

海门多元化探索秸秆收储和综合利用,综合利用率达98%——

“秸”尽所能 “秆”蹚新路

5月26日,种植户徐力强把货车开进了位于海门区四甲镇的海门红杉树智能科技有限公司,他是专门来取之前预定的3万张可降解秸秆育秧基质盘的。“去年,我尝试用可降解秸秆育秧基质盘代替地表土育秧盘进行水稻育秧,发现水稻苗的病虫害明显减少了,盘根性变好了,成活率也提高了,最关键的是在投入成本相同的情况下,每亩水稻产量提高了3%。所以我今年增加了一倍的订购量。”徐力强边搬运打包好的基质盘边说道。

海门红杉树智能科技有限公司于2020年4月开始生产可降解秸秆育秧基质盘,主要将秸秆通过切割、高温杀菌、磨浆、成形、烘干等工序以及养分调制程序,制成有营养、可降解的育秧盘。“与传统地表土育秧盘相比,经过处理的育秧盘中含有丰富的营养,水稻苗移栽下地后,秸秆成分会自然分解,快速被土壤吸收,真正实现

‘取之于田,用之于田’。”公司总经理史永忠介绍。

经过三年推广,红杉树公司生产的可降解秸秆育秧基质盘受到整个南通地区种植户的欢迎。今年夏收期间,公司将回收5000吨秸秆,生产的基质盘量能满足全南通30%种植户的需求。“我们已经委托农民经纪人去各地回收秸秆,争取秸秆回收量增加到15万吨,进一步提高供应量。”史永忠透露。此外,今年公司还将生产中边角料进行再利用,制成花木基质,不让任何秸秆余料流出生产区。

这几天余东镇新富村的养殖户郁志兵正忙着将回收来的秸秆进行粉碎处理。作为一个有着十余年养牛经验的养殖户,郁志兵最头疼的就是牛饲料的来源问题,“一头牛一天要吃50斤饲料,纯吃青草是不现实的,尤其到了冬天,田里几乎不长草。”郁

志兵说,“幸好,现在我找到了合适的办法,就是将秸秆粉碎后和青草以及玉米粒搅拌在一起喂给牛吃,我试了半年,发现牛的质量一点都没受影响。”以目前30多头牛的存栏量来算,今年,郁志兵一共要回收100吨秸秆。为了延长秸秆保存期,他专门盖了仓库囤放秸秆颗粒,这样到了冬天牛饲料就不用愁了。“回收秸秆并综合利用是国家提倡的,也是对养殖有利的,我会坚持这样做。”郁志兵说。

同样忙碌的还有常乐镇麒新村的秸秆堆肥基地。该基地由麒新村与南通顺恒能源发展有限公司于2019年共建而成。记者在现场看到,基地的一边,车来车往,秸秆被源源不断地运进;另一边,工人们正拿着铲子在智流膜生物好氧发酵堆肥装置上搅拌秸秆颗粒和牲畜粪便。“待工人搅拌均匀后,再盖上厚实的油布,秸秆颗粒就开始发酵了,一般等待28

至40天,有机肥料就可以‘出炉’了。”南通顺恒能源发展有限公司总经理胡裕风介绍。

“秸秆堆肥最受益的就是村民和养殖户。”麒新村党总支书记何耀红说,有机肥料都是免费赠送的,能为他们减少一部分成本。目前,秸秆堆肥基地每天的收储能力在40吨左右,整个夏收期间预计能回收1000吨秸秆,这些秸秆最终将全部进行堆肥处理。

近年来,海门区在组织好秸秆机械化还田的基础上,积极探索秸秆收储和综合利用的新途径、新模式,鼓励各地充分利用财政扶持政策,发展秸秆“五化”(饲料化、肥料化、燃料化、基料化、原料化)利用技术,使秸秆变废为宝,实现经济效益和环境质量双提升。今年,全区秸秆综合利用率将持续稳定在98%左右。

本报记者 黄天玲 本报通讯员 俞苏华

川姜镇:

1987创意园揭牌

本报讯(通讯员葛燕 记者徐爱银)日前,1987创意园揭牌庆典暨第十届壹加家纺品牌联盟订货会在通州区川姜镇举办。

壹加家纺品牌联盟创建于2018年,由16家家纺行业内细分的单品类商家组成,是家纺全品类产销合作联盟,截至目前已举办9届大型订货会。1987创意园是以壹加家纺品牌联盟为基础打造的线下实体、线上电商、微商、直播、社群、O2O为一体的家纺家居一站式交易中心。

大公镇瞳口村:

群商群议美化村居

本报讯(通讯员王小敏)日前,海安市大公镇瞳口村党总支利用“有事好商量”协商议事平台,召开关于人居环境整治事项的协商议事专题会。

通过征集群众意见建议、挨家挨户走访,深入田间地头交流,该村发动村民自发对家前屋后进行清理整治,共清理出废弃垃圾20多吨;农户主动拆除破落建筑2处;193户农户主动申请厕所改造。

据悉,该村通过“有事好商量”平台协商10多次,解决问题20多个,推动了人居环境大提升。

金沙街道天熹社区:

家长孩子同上科普课

本报讯(通讯员张肖 李雪)上周二,通州区金沙街道天熹社区开展“童心齐助廉·科学伴成长”主题活动。

当天,孩子们在天熹社区生态科普馆讲解员的带领下,参观了馆厅,体验到体感互动、火力发电、频射识别、影音感知等声光电技术。

随后,家长和孩子在科普大课堂里一同观看《廉洁家风小故事》等动画片。家长们表示:“廉洁教育以寓教于乐的形式走进家庭,不仅让小朋友们懂得了廉洁的意义,更让家庭的防线筑得更牢。”

海安福缘志愿者服务大队:

禁毒宣传送进校园

本报讯(通讯员吴志元 陆宝文)日前,海安福缘志愿者服务大队联合海安市公安局禁毒民警、退役军人“红色先锋”的禁毒志愿者们来到海安市海师附小海光校区,为五年级学生做了一次“让青春远离毒品——禁毒‘游艺’进校园”为主题的宣传。

禁毒志愿者向师生们介绍了毒品的种类,如何识别毒品、预防毒品,讲述了吸毒给青少年自身、家庭和社会造成的危害,让师生们对毒品问题和禁毒工作有了更深刻的认识,并告诫学生们要牢固树立自觉抵制毒品的意识。

在“游艺”环节,志愿者们以寓教于乐的方式,将禁毒知识传达给青少年。

曲塘镇网格员与警方联动,按下电信诈骗暂停键——

第二笔汇款被挡了下来

上周一,海安市曲塘镇网格员王艳在夜巡过程中,成功按下一组电信诈骗暂停键。

当天19时左右,王艳夜巡到金曲新村时,村民老李看到王艳后,急匆匆地跑过来说:“网格员,我也不懂,你快点去我家看看!”

到达老李家时,老李的老婆正跟一个男人打电话,她已经打开了农行的手机银行在操作。老李怀疑她老婆被人骗了。

王艳立马抓过老李老婆的手机,问她

在给谁打款。老李老婆表示,对方自称快

手银联的工作人员,电话里说老李老婆不小心开通了银行年卡6000元的业务,现在需要指导她操作解绑。王艳一听,立马判断这就是典型的电信诈骗,开始劝她,可老李老婆根本不信小王。

这时候,骗子在电话里一个劲地叫接电话,王艳立刻挂断了。骗子又打来,老李老婆急得冒火,说:“有钱在他那,他现在要转给我,你干嘛挂我电话?”

眼看她还在和骗子通电话,手机上继

续操作,王艳嘱咐老李千万别挂断,千万别转账。

19时10分,王艳拨打了民警的电话。和民警通话后,老李渐渐反应过来这是诈骗。

眼看骗子不停打了几十个电话,老李老婆依旧深信不疑。

19时17分,在老李的帮助下,王艳把交易账户发给了民警,公安机关立刻将骗子账号冻结。

不一会儿,派出所工作人员也赶到了,骗

子还在打电话,民警拨通了骗子电话并挂断,老李老婆终于冷静下来。

查看记录发现,18时53分,第一笔钱已经转出去,老李老婆正准备进行第二笔汇款时,被及时制止。

老李老婆终于醒悟,得知被骗了多万元,心痛不已,捶胸顿足。民警帮她在手机上设置了防诈骗拦截,安抚老李夫妇的情绪,同时再次进行防诈骗宣传,防止他们之后再被骗。

本报记者 丁静坤

海安打破传统课堂授课模式

赴外举办招才引智实训班

本报讯(通讯员王琰 谢颖)“我们这次派出了三个小组,分别赴苏州、上海、深圳负责对接孵化器加速器、高校科技园和海归创业企业。”近日,海安开发区科园副主任洪俊介绍,4月17日,海安市2023年上半年招才引智实训班动员会议后,他们就抓好落实,各小组围绕在手资源和产业需求在长三角、珠三角地区以及重庆、成都、武汉、长沙、西安、太原等国内人才集聚城市开展实地观摩、交流活动。

海安已连续七年举办“招才引智实训班”,打破传统课堂授课模式,将人才工作专员投入招才引智一线,以干代训。通过整合将能招引、懂政策的专业招商人员和善申报、会服务的人才工作专员配对,按照三四人为一组组建实训小队,挖掘项目信息来源,提前与人才和人才机构衔接沟通,商定拟谈的项目和合作内容,明确人才项目信息收集、对接洽谈和跟踪落户等16项具体量化指标,为集中对接做好前期准备。

近三年来,参训学员共走访对接高校院所、平台、企业124个,对接专业平台机构63家,洽谈人才(团队)项目153个,落户高端装备、新能源、新材料等领域高层次人才98人,其中入选省“双创计划”62人。

兴仁镇共商优化营商环境

多方代表面对面献言献策

本报讯(通讯员辛仁轩 记者徐爱银)日前,通州区兴仁镇组织政协委员、企业家代表、职能部门负责人等,以“践行‘四敢’精神,优化营商环境,推动高质量发展走在前列”为主题,开展专题协商议事会,了解政协委员、企业家代表对优化营商环境,促进民营经济高质量发展的好建议、好办法和好计策。

协商议事会上,与会人员就科技创新、人才引育留、促进民企与外企合作等方面展开热烈讨论,提出意见建议,达成共识。民营企业要强化克服阶段性的困难,增强发展信心,把握好发展主动、敢闯敢干,融入大环境、抢抓大机遇、选准赛道、拓展大市场。要增强创新意识,加快推进企业从劳动密集型、资金密集型向知识、技术密集型转变,加大对“专精特新”和智能化改造数字化转型的投入力度,做好产学研对接,深化招才引智工作。相关部门要做好配套服务,切实做到“有求必应、无事不扰”,扎实开展企业走访活动,认真研究解决企业诉求,精准兑现各项政策,切实为企业发展添柴加火。

兴仁镇相关负责人表示,将充分发挥政协智慧密集、联系广泛的优势,继续深化“有事好商量”协商议事长效机制,进一步创新协商方式、丰富协商内容,凝聚共识、服务发展,着力破解制约经济社会发展的堵点和难点。

石港镇花市街村消除夜间出行隐患

道路沿线安装300盏路灯

本报讯(通讯员顾锋 记者徐爱银)“咱们集居点居住的户子多,之前一直没有路灯,到了晚上道路一片漆黑,对于上班回来晚的村民很不方便。现在村里帮忙安装了路灯,晚上上下班回来,一路都是光亮,安全感满满。”2日,通州区石港镇花市街村村民周学余看着家门口崭新明亮的路灯,很是高兴。

此前,花市街村网格员在下组入户走访中了解到,集居点道路流量大,由于缺少路灯,夜间漆黑一片,村民出行安全受到严重影响。为切实解决群众的烦心事,花市街村“有事好商量”协商议事室召集区政协委员、网格员、党员代表、群众代表,围绕“集居点道路亮化”议题开展协商议事活动。网格员、村干部就集居点居民分布、道路建设等情况进行了详细介绍,大家积极商讨,集群智、策群力,就项目的资金来源、路灯安装数量、安装位置以及路灯样式等展开了讨论,并拟订方案。

据悉,花市街村本项民生工程共投入20万元,为集居点6公里道路沿线安装了300盏路灯。新安装路灯的灯柱顶部都装有太阳能电池板,白天可以自行充电,晚上点亮路灯,不仅保障了村民出行的安全,还提升了乡村的整体形象。

南通理治红军小学邀老兵讲战斗故事

一年级新生入队仪式举行

本报讯(通讯员沈杰 记者徐爱银)1日,南通理治红军小学开展了“逐光前行 领巾添彩”百岁老兵宣讲暨一年级新生入队、红领巾奖章颁章仪式。

通州区二甲镇定兴桥村百岁老兵张汉超来到孩子们中间,绘声绘色地讲述了当年在战场上与敌人殊死较量,最终取得胜利的革命经历。惊险的故事,真情的讲述,触动着在场每一位队员的心灵。

学校领导给获得“红领巾奖章”二星章、三星章个人和集体二星章集体颁发奖章,并为新晋少先队员送上节日祝福,宣读全国红军小学建设办公室给全国红军小学发来的“六一国际儿童节”慰问信,希望所有队员们立志向、练本领、勇担当,鼓励同学们做一名合格的少年队员,为胸前的红领巾增光添彩。

“准备着,为共产主义事业而奋斗!”鲜艳的红领巾映红了队员们稚嫩的脸庞,飘扬的队旗指引着队员们扬帆起航。



日前,启东市公安局水警大队、长航公安启东派出所联合开展儿童进警营暨防溺水宣传主题活动。图为民警给儿童讲解防溺水注意事项。

王雪娇文 耿泽璇摄